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媒體報導 
日期:  2019 年 5 月 10 日  (星期五)  
資料來源: 香港 01 — 港聞   
標題:  調查指港人日耗 5000 萬張紙巾 逾兩成人誤以為抹手紙可回收 
參考網址: 請按此 

 



	
	
	
	
	

	 	
	 Prepared	by	CU	20190510	

	
	

	

 
 

	 	 	 	
	
	
	

 
 
即棄紙巾濫用情況嚴重，惟過往有不少研究均指出紙巾不但未能回收，更會造成下水道堵塞。 
根據基督教家庭服務中心於 3 月進行的調查，推算港人平均每日使用近 5000 萬張即棄紙巾，當中

分別有近兩成人誤以為即棄抹手紙、即棄盒裝紙巾可以作環保回收。調查又發現，逾七成受訪者

認為食肆可因應顧客需要才提供免費紙巾，毋須主動派發。 
 
團體建議商戶不應主動派紙巾，以推動市民改變用紙的習慣。 
 
基督教家庭服務中心及團體「手帕集作」合作，於今年 3 月 7 日至 4 月 3 日，透過網上訪問收集

1,330 名 15 歲以上市民的意見。結果顯示，當中每名受訪者每日平均使用 8 張即棄紙巾；而根據

2018 年全港 15 歲以上、約 656.1 萬人口作計算，推算港人每日使用約 5,000 萬張紙巾，當中包括

袋裝紙巾、盒裝紙巾、濕紙巾、抹手紙、餐紙等即棄紙巾。 
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調查結果又顯示，最多受訪者誤以為即棄抹手紙可作環保回收，佔整體的 20.3%；其次為即棄盒

裝紙巾，約佔 19.2%。因應不少食肆均會向顧客主動提供紙巾，調查發現 73.5%的受訪者認為毋須

主動派發，食肆可因應顧客需要才提供免費紙巾。不過最多受訪者稱於食肆用餐後會使用提供的

即棄餐紙抹嘴，佔整體的 55.3%；其次則為使用自備的即棄袋裝紙巾，佔 30%。 
 
此外，共有 42.8%的受訪者表示有自備手帕的習慣，較表示「很少攜帶」及「從不攜帶」的受訪

者人數多。不過就算有自備手帕，同樣有 50.3%受訪者稱會用食肆提供的即棄餐紙抹嘴。 
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